

## ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА ЭКОНОМИКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(Минэкономики России)

103009, Москва, Охотный ряд, 1 Телетайн 207986

I3.I2.93r. <sub>№ 7-502</sub>

hy services

Первому заместителю Председателя Совета Министров-Правительства Российской Федерации

Е.Т.ГАЙДАРУ

Уважаемый Егор Тимурович!

В соответствии с договоренностью направляю Вам справку о деятельности Межэкономсбербанка.

А.Г. Шаповальянц

## Справка о деятельности Межэкономсбербанка

Международный акционерный банк сберегательных банков "Межэ-кономсбербанк" создан 15 ноября 1991 года по решению Общего собрания акционеров и зарегистрирован Центральным банком Российской Федерации 4 января 1992 года в г. Москве с уставным фондом 150 млн. рублей как акционерное общество закрытого типа.

На начальном этапе формирования Банка в состав учредителей вошли сберегательные банки Беларуси, Грузии, Армении, Узбекистана, Таджикистана, Туркмении, Эстонии, а также коммерческие банки "Инкомбанк", "Авиабанк", "Интербанк", "Золотобанк", "Межрегионбанк", "Орбита", "Ереван", коммерческая фирма "Совфинтрейд", страховая компания "Инвестстрах".

Проводимая Банком активная и взвешенная кредитно-финансовая политика по расширению сферы его деятельности и обеспечению достаточности капитала периодически требует рассмотрения вопроса об увеличении Уставного фонда.

На Общем собрании акционеров 29 января 1992 г. было принято решение об увеличении акционерного капитала до 250 млн. рублей за счет дополнительных денежных средств имеющихся акционеров и привлечения новых в лице сбербанков Украины, Латвии и Литвы, а также "Уникомбанка", концерна "Росгражданреконструкция" и ряда других коммерческих структур.

Очередное решение о третьем выпуске акций, увеличивающем уставный фонд до 750 млн. рублей, было принято Общим собранием акционеров 11 ноября 1992 г. при незначительном увеличении круга учредителей (были приняты Сберегательный банк Молдовы, "Кредитпромбанк", В/О "Внешпромтехобмен").

Спустя 3 месяца, 24 февраля 1993 г. тем же составом акционеров было принято решение об увеличении уставного капитала до 1 млрд. рублей.

В настоящее время в Центральном банке зарегистрирован пятый проспект эмиссии с уставным фондом 12 млрд. рублей. В состав акционеров вошел Сберегательный банк России, а также ряд иностранных коммерческих организаций.

Разветвленная сеть республиканских сберегательных банков покрывает практически всю территорию России, Украины, Беларуси , Прибалтики и республик Средней Азии, что дает Межэкономсбербанку преимущество в конкуренции с другими банками и фирмами.

В силу специфики состава акционеров одним из приоритетных направлений деятельности Банка является налаживание взаиморасчетов между банками стран СНГ. Наличие прямых корреспондентских отношений между ними и Межэкономсбербанком позволяет оперативно осуществлять платежи клиентов из России практически в любую точку ближнего зарубежья через сеть сбербанков. Таким образом, наращивая обороты, расширяя корреспондентскую сеть, Банк содействует восстановлению и укреплению хозяйственных связей с государствами бывшего СССР и решению задач экономической интеграции.

Для оптимизации и ускорения международных расчетов Банк установил корреспондентские отношения с крупными иностранными банками (Kansallis-Osaki-Pankki, Helsinki; Cassa di Risparmio delle Provincie Lombarde (Cariplo) Rome; Barclays Bank PLC, London; Berliner Handels und Frankfurter Bank; ABN-AMRO Bank, Vienna; Bankers Trust Company, New York и другими). Операции на Международном валютном и денежном рынках проводятся с использованием системы "Рейтер Дилинг". Сегодня корреспондентская сеть Банка насчитывает 67 банков-корреспондентов, в том числе 21 зарубежный и 29 банков из стран бывшего СССР.

Вступление Банка в члены Всемирного общества Межбанковских финансовых телекоммуникаций SWIFT позволяет перейти на расчеты с зарубежными корреспондентами в режиме реального времени в соответствии с мировой банковской практикой.

В целях расширения внешнеэкономической деятельности 31 декабря 1992 г. Банком была получена Генеральная лицензия Банка России на проведение банковских операций. Кроме того, для активного участия в торгах Банк в сентябре 1992 года становится членом Московской Межбанковской валютной биржи.

В результате Межэкономсбербанк имеет постоянно расширяющуюся клиентскую базу. В настоящее время в Банке открыто более 2 тысяч счетов, из которых 900 — валютных. Среди своих клиентов Межэкономсбербанк имеет крупные коммерческие структуры такие, как СП "Российская топливная компания", В/О "Внешпромтехобмен", АО "Росресурс", финансовые ресурсы которых позволяли Банку полноценно осуществлять свою деятельность в различных направлениях. Учитывая это, Межэкономсбербанк за период своей деятельности практически не привлекал централизованные кредитные ресурсы.

Межэкономсбербанк активно осваивает российский рынок ценных бумаг, является признанным ЦБ России официальным Дилером по работе с государственными краткосрочными бескупонными облигациями, выступает уполномоченным банком по размещению среди юридических и физических лиц Золотых сертификатов Минфина России выпуска 1993 года.

Межэкономсбербанк формирует собственную филиальную сеть. Географическое расширение деятельности выразилось в открытии филиалов в г. Санкт-Петербурге в феврале т.г. при одновременном вступлении Банка в члены Санкт-Петербургской валютной биржи и в ноябре в городах Ростове-на-Дону, Омске. В ближайшее время начнут работу филиалы в гг. Астрахани, Екатеринбурге, Владивостоке, Петропавловске-Камчатском. По мере решения технических вопросов и подготовки персонала планируется открытие филиалов в гг. Архангельске, Зеленограде, Красноярске, Челябинске, Волгограде. Рассматривается также возможность открытия филиалов и создания дочерних банков в странах бывшего СССР и за рубежом.

Банк формирует систему обменных пунктов по купле и продаже валюты. В Москве функционирует 6 обменных пунктов. Аналогичные структуры создаются и по месту организации филиалов Банка.

Межэкономсбербанком с участием акционеров совместно с амереканской компанией "Вестерн Юнион" создано предприятие "Вестерн
Юнион-Сбербанк ДП", которое осуществляет операции по выплате
гражданам бывшего СССР и иностранным гражданам денежных переводов
из-за границы в валюте, а также по переводу денег за рубеж. Компания "Вестерн Юнион"- мировой лидер в области быстрых денежных
переводов. Она стремительно расширяет сеть своих агентств, что
позволяет получить и послать деньги более чем через 20000 агентств этой компании в 40 странах мира. Банк постоянно содействует
расширению сети "Вестерн-Юнион" во всех государствах, ранее входивших в СССР.

Межэкономсбербанк представляет также интересы своих акционеров, сотрудничая с крупнейшими компаниями Германии в области лизинговых операций. Организованное совместное предприятие "Межсбер-Юраско-Лизинг" с участием Межэкономсбербанка и Германской фирмы "Юраско Трейд Консалтинг ГмбХ" предоставляет возможность валютного финансирования различных проектов сроком от двух до пяти лет, производя лизинговые платежи в свободно конвертируемой валюте и в рублях поквартально или раз в полугодие. Предметом лизинга фирмы являются транспортные средства, оборудование, приборы, вычислительная техника и т. д.

Основной стратегией Банка остается универсализация своей деятельности, способствующая развитию рыночных и товарно-денежных отношений на территории России, обеспечению высокого уровня обслуживания, предоставлению клиентам и акционерам банка всего комплекса банковских услуг. По данным информационного центра "Рейтинг" Межэкономсбербанк сохраняет высокий рейтинг надежности и входит в группу А-2 (очень высокая надежность). Едва ли не самым важным фактором высокого рейтинга Банка является квалификация персонала. В Межэкономсбербанке работают высокопрофессиональные специалисты с большим практическим опытом в банковской и финансовых сферах деятельности. Сотрудники Банка имееют высокий образо-

вательный и профессиональный уровень, постоянно проходят обучение и переподготовку с учетом мирового опыта и прогрессивных банковских технологий с привлечением отечественных и зарубежных экспертов. Для этих целей используются, в частности, возможности Центра повышения квалификации "Банковские технологии и персонал", созданного с участием Банка. Практически все сотрудники Банка имеют высшее экономическое, финансовое, юридическое образование, ряд специалистов имеет ученую степень кандидата наук.

Межэкономсбербанк на основе конкурса был определен в качестве генерального агента Фонда поддержки предпринимательства и развития конкуренции при Государственном комитете Российской Федерации по антимонопольной политике и поддержки новых экономических структур. Межэкономсбербанк, исполняя решения Фонда по использованию его средств, опирается на широкую сеть банков-агентов, определяемых с учетом местных интересов, обеспечивает контроль за целевым характером расходования ресурсов строго в соответствии с программами, утверждаемыми Фондом, а также регулярно отчитывается о своей деятельности перед Фондом и Министерством финансов России.

Первый заместитель Министра экономики Российской Федерации Шаповальянц А.Г.

## КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ ВАЛАНС МЕЖЭКОНОЙСБЕРБАНКА НА 1 ОКТЯВРЯ 1993 ГОДА

	мин.руб.
AKTMB	
1.Kacca	369,9
2.Средства на резервном счете в ЦБ России	2213,5
З.Корреспондентский счет	3597,5
4. Кредиты, выданные банком	7150,4
5. Здания, сооружения и др. основные средства	1482,2
6. Средства, вложенные в уставные капиталы, для участия в хозяйственной деятельности других структур	273,8
7.Вложения в ценные бумаги	340,0
В.Иностранная валюта и расчеты по иностр. операциям	37991,2
9.Прочие активы	4527,7
БАЛАНС	57946,2
ПАССИВ	
1.Уставный фонд	1000,0
2.Другие фонды	1335,7
	and the fact that the
З. Расчетные, текущие и другие счета клиентов	10142,9
4.Деповиты	1179,1
5.Вилады граждан	335,8
6.Кредиты, полученные у других банков	2847,4
7. Кредиторы и другие обязательства банка	1366,7
8.Прибыль	4931,8
9.Иностранная валюта и расчеты по иностранным операциям	33420,3
10.Прочие пассивы	1386,5
БАЛАНС	57946,2
State of the state	•

Гларный бу:

Canenobe

Т.Н.Саңькова